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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
07. Juli 2025

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:05 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller

Entschuldigt fehlend:
• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE) • Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Lilou Gläß
USER-CIRCLE Franziska Lüder

USER-CIRCLE Simeon Seidel
• Leif Jacob

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Wir eröffnen die Sitzung und beginnen mit unseren Begrüßungsritual.
• Der Zufallsgenerartor von Simeon gibt 4 aus.
• Niklas trägt einen Funfact vor.

TOP 1 Gremien
StuRa

• Es kam eine Mail vom StuRa:
Die Fachschaften der FSU sollen vom StuRa die Gelegenheit bekommen,
ihre Veranstaltungen ebenfalls in den Tätigkeitsbericht des StuRa ergän
zen zu können. Berichte als PDF spätestens bis zum 28.09.2025.

FSRKom

• Ansgar berichtet aus der FSRKom.
• Anne Kaufmann ist als StuRaVorstand zurückgetreten, Klara Wilde wurde

als neuer Vorstand gewählt.
• Bei den StuRaKonten werden sich einige Kontobedingungen ändern.

Jede Überweisung wird teurer, deshalb soll in Zukunft darauf geachtet
werden, mehr Aufträge zu bündeln, damit die Gesamtzahl an Überwei
sungen geringer wird.
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• Die Wahlbeteiligungen bei den Gremienwahlen betrug knapp 17%. Ab
dem Tag der Wahlbekanntmachung sind 14 Tage Zeit um Einsprüche
einzulegen.

• Willi wurde nach Kooperationsverträgen gefragt. Da der StuRaVorstand
aktuell übervorsichtig ist, sollen wir für alles, was wir in irgendeiner Form
bewerben oder an unsere Studierenden weiterleiten, das nicht ausschließ
lich von der Studierendenschaft organisiert wurde, beim Vorstand explizit
nachfragen, ob wir dafür einen Kooperationsvertrag brauchen.

• Es ist keine weitere Sitzung der FSRKom in der Amtszeit geplant. Sollte
etwas anfallen, für das eine Sitzung notwendig wäre, würde Willi dafür
allerdings nochmal eine Sitzung einberufen.

FMIKom

• Das Protokoll der letzten FMIKom aus der Cloud wird vorgelesen.
• Das allgemeine Feedback für den FMIBall war positiv, die BigBand wurde

gut bewertet und die Länge des Bühnenstückes wäre genau richtig gewe
sen.
Der Tanzkurs wäre ebenfalls sehr gut gewesen und der Tanzlehrer wurde
gelobt. Die geringe Teilnehmerzahl lag wahrscheinlich daran, dass der
Tanzkurs dieses Mal nicht in der Innenstadt stattfand.
Aufgrund der geringen Teilnehmerzahl wurde vorgeschlagen, für das
nächste Mal eine kleinere Location zu suchen.
Die Musik des DJ wurde als unpassend bewertet, da sie nicht mehr tanz
bar, zu sehr Techno und etwas zu laut gewesen wäre und komische Über
gänge gehabt hätte.

• Besonders soll nochmal hervorgehoben werden, dass noch dringend eine
Hauptorga für den nächsten FMIBall gesucht wird, da dieser ansonsten
nicht stattfinden wird. Alle interessierten sollen eine Mail an fmiball@uni
jena.de schreiben.
Das Auswertungstreffen für den Ball soll dann mit der neuen Orga zusam
men stattfinden.

• Am 11.07.2025 um 16:00 Uhr soll im FSRRaum das Stickern für den
Umzug stattfinden.
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• Am 06.08.2025 um 14:00 Uhr soll im FSRRaum ein entrümpeln stattfin
den, bei dem Sachen aussortiert und weggeschmissen werden sollen.

• Für die nächste PulliOrga haben sich gemeldet: Wedeke und Vasi von
Info, Charlotte von Bioinfo und noch niemand von Mathe.

• Die StETOrga umfasst Simeon, Franzi und Niklas von Info, Johan und
Andreas von Mathe und Wolfram von Bioinfo.

• Die FSRe Mathe und Bioinfo haben sich gegen das neue BecherDesign
entschieden, damit bleiben wir beim Alten.
Die Organisation der Becher soll mit von der PulliOrga übernommen
werden, da die Becher ja auch mit verkauft werden sollen. Helen wird
sich mit der Orga in Verbindung setzen.

• Die neue Rahmenprüfungsordnung wird frühstens ab dem Sommerse
mester 2026 eingeführt.

• Der FSRRaum zieht wahrscheinlich in der 2. oder 3. SeptemberWoche
zum Inselsplatz um.

TOP 2 Post und Mails
• Es finden wieder Programmakkreditierungsseminare an ausgewählten Wochen

enden im Juli bis September statt. Bei Interesse die Mail im Sitzungsordner
checken oder über www.studentischerpool.de/category/seminare anmel
den.

• Wir werden gebeten bei den Welcome Days zu helfen. Wenn wir dort unter
stützen möchten bzw. uns dort vorstellen möchten, können wir uns bis zum
28.07. noch in die dazugehörige Tabelle eintragen.

• Die App „UniStartJena“ soll diese StET als PilotVersion getestet werden.
Diese soll der Koordination in den StET dienen. Wenn wir uns beteiligen
wollen, müsse sich bis Ende Juli jemand melden, der unser StETProgramm
in die App einpflegt.

TOP 3 vergangene Veranstaltungen
• Es gibt keine vergangenen Veranstaltungen zu besprechen.
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TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
StET

• André hat und eine Mail geschickt und bittet darum, dass wir ihm die
StETAnsprechpartner mitteilen. Niklas will das übernehmen.

• Die StETOrga trifft sich am 11.07.2025 um 14:30 Uhr.

Kefa

• Es werden noch Mitorganisatoren für die nächste Kennenlernfahrt (KeFa)
gesucht. Es gibt bei uns keine Interessierten.

WVL

• Die Hauptorga der Weihnachtsvorlesung umfasst Celine von Info, Benita
von Mathe und Philipp von Bioinfo.

TOP 5 Sonstiges
Newsletter

• Sam findet unser Newsletterkonzept überarbeitungswürdig, auch außer
halb der Kooperationsvertragsproblematik. Er findet das monatliche For
mat ungenügend, da die Benachrichtigungen für Events erst nach diesen
kommen würden.

• Wir könnten den wöchentlichen MatheNewsletter, der automatisiert
jeden Sonntag den Inhalt des FMIVeranstaltungskalenders rumschickt.
Niklas wollte uns das Skript mal raussuchen, hat er bisher aber nicht
gemacht.

• Franziska merkt an, dass der auf unserer Website verlinkte Kalender nicht
befüllt ist. Sam übernimmt die Verantwortung dafür.
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Wiki

• Sam hat im gemeinsamen Wiki die Infrastruktur aktualisiert. Da u.A. das
Wiki gerade down ist (timeout wegen langen Ladezeiten), meldet er sich
nochmal, wenn er es wieder bearbeiten kann.

GameJam Verantwortung

• Wenn wir wieder beim nächen GameJam der Uni Leipzig mitmachen
wollen, müssten wir eine Verantwortung, die sich hier um die Organisation
von Werbung, Räumen und anderem kümmern würde, bestimmen. Es
gibt keine Interessierten. Wir werden auf der nächsten Sitzung nochmal
fragen.

• Die Events bei uns vor Ort waren beim letzten Mal nicht nötig, da niemand
da war. Als einziges die Verbindung mit dem Spieleabend war sinnvoll.

Brötchen FSRRaum

• Es wurde sich über die Brötchen im FSRRaum beschwert. Diese stam
men zur Hälfte noch von der Inversen Stadtralley, Simeon sagt aber, es
wären schon Brötchen vom Nachosterlichen Grillen da gewesen.

• Nach Events könnten große Mengen an übrigen Brötchen auch so verteilt
oder in den StuRaFreiraum gebracht werden.

• Simeon wird sich von Niklas zeigen lassen, wo der Müll ist und dann die
Brötchen dort entsorgen.

Maskottchen

• Celine fragt, ob wir das BlaufußtölpelPlüschtier schon in den Semester
ferien kaufen wollen.

• Simeon fände es schon cool, wenn das Maskottchen zum neuen Semes
ter da wäre.

• Celine wird sich Optionen raussuchen und diese rumschicken. Es wird
dann in der vorlesungsfreien Zeit eine Abstimmugn per Mail geben.

• Die Namensfrage wird auf die nächste Sitzung vertagt.
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Nächste Sitzung

• Niklas ist für August, damit die Sitzung noch vor dem Umzug stattfindet.
• Wedeke soll sich als Sitzungsleitung um eine Umfrage kümmern.
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